



荔景天主教中學

家長教師會

易橋

會訊

1

期

二零零四年至二零零五年度 第1期

<http://www.lkcss.edu.hk>



主席的話



對於能夠連任本年度的家長教師會主席一職，我實在感到非常的光榮和喜悅。回顧過去一年在家長教師會的工作，藉著校長、老師、家長、同學多方面的合作和努力，可說是非常成功。在新一年的任期開展之際，我亦希望借此機會感謝各界對家長教師會工作的長期支持。

剛過去的聖誕聯歡活動取得了空前的成功，實在有賴各方面的表誠合作。當天晚上，我們欣賞到多才多藝的荔天同學為我們安排的各種節目。表演節目多元化，有動有靜，其中太極表演、音樂表演都顯出荔天同學是一班動靜皆宜的年青人，而新穎的時裝表演環環。更令我對他們的設計才華萬分欣賞。然而，最令人印象深刻的，其實是當老老師、家長和學生之間的融洽氣氛，大家無分彼此歡聲笑語。校長、老師們不吝送出禮物，更有老師、同學表演魔術，高歌助慶，使眾出席者度過了一個難忘的聖誕夜。

在新的一年，相信各位亦察覺到荔天的校園環境起了很大的轉變。為配合二十一世紀資訊科技的迅速發展，本校成功向優質教育基金申請撥款，成立「影片製作及廣播中心」，並於十二月自資引進3D虛擬錄像教學系統。成為全香港首間設有同類系統的教學機場。透過這套新穎的教學系統，不但可以訓練學生們的語言表達能力和創意

思維，更可以增強他們對資訊科技的掌握能力。盧校長對培訓學生課本以外的多方面才能可說是高瞻遠矚，難怪有家長亦說：「荔天創意新潛能，全賴校長盧處等」了。

教學硬件的配套固然重要，但教育始終是培育人心之事，學生才是整個教育工作最核心、最關鍵的部分。為使學生們能夠愉快學習，發揮個人潛能，本校參加了「啟發潛能教育先導學校」計劃，派出老師遠赴美國進行考察，並在校內推行「生命馬拉松」成長計劃，著力培養學生一個積極正面的人生觀。記得在剛過去的陸運會中，某個啦啦隊表演隊伍的錄音機壞了，但其他隊伍的同學不但沒有喝倒彩，還盡力以掌聲鼓勵他們完成表演，情境的確叫人感動。作為家長的，對孩子們能建立如此美好的人生態度實在十分高興，而學校能建立這個積極的整體環境，對孩子們的成長亦起了非常正面的作用。

在去年的十一月，一個上海教育考察團到本校參觀，對校本上一下一心的團結精神留下了深刻的印象。我個人相信，一間學校的成功是有賴於老師、家長、學生三分鐘的鼎力合作。希望在新的一年，各方面都能繼續秉承荔天人萬眾一心的優良傳統，主動參與有利學校發展的活動。而本人亦呼籲各家長們更積極投身家長教師會工作，為學校發展得以繼續向前邁步而努力，使孩子們能夠在一個良好的學習環境下成長。

主席陳惠蘭

第六屆家長教師會幹事會



職位	家長姓名/老師	子女班別	職位	家長姓名/老師	子女班別
主席	陳惠蘭	4E	文教	陳惠蘭	2A
副主席	胡漢生副校長		文教	張讓儀	4E
副主席	馮源儀	5A	總務	余麗君老師	
財政	呂蒼婷老師		總務	鄭麗珍	4D/2C
稽核	譚曉禪	2B	總務	王小青	2A
文書	黎比寧老師		幹事委員會發展組	黃敬慈老師	
文書	陳寶	3C	助理委員	布細瑩	1B
文書	陳倩予	1A		劉巧紅	1E
聯絡	關士明			徐碧海	1E
聯絡	梁碧紅	6B		林詩梅	1D
聯絡	馮玉琼	4A		李施玲	1D
康樂	林偉明老師			張銀珠	1B
康樂	朱坤成	2A		陳彩芬	1A
康樂	趙詩霞	3C		李鉅宏	2D
文教	陳美輝老師			鍾玉群	7B

校監贈言



師生同舟喜共濟
家校一脈慶同春

題寫景天主教中學家長教師會通訊

劉云亭 神父

主曆二千零五年一月二十日

水運會



在本次的水運會中，我破了兩項個人紀錄，真的十分高興。雖然我在水運會有出色表現，但可惜在學界游泳比賽卻未能發揮水準，主要的原因是太緊張，所以，我明年會努力練水，希望在下一年的比賽能夠為荔天爭光，奪取金牌。這次的佳績對我做人處事也有影響，我懂得做任何事都要積極面對，努力爭取，永不言棄。我希望這些經歷能夠刺激起我的上進心，讀書更加努力，好像游泳比賽一樣，不斷打破自己的紀錄，考得更佳的成績。

中一學生 梁棋鍾



出席水運會的家長與胡副校長合照

十月五日，星期二，在青衣泳池，荔景天主教中學舉行了第14屆水運會。當日天氣晴朗，秋風送爽，正是進行戶外活動的好時光。這項活動兩年才舉行一次，所以同學們都顯得十分雀躍和興奮，比賽氣氛好不熱鬧。

這次運動會吸引了很多家長參加，我和其他家長教師會委員，還接受了校園電視小記者的訪問，更代表家教會頒獎給同學。

在比賽期間，所有參賽的同學都很積極參與，各社健兒競爭激烈，大家都使出渾身解數，希望取得佳績，為社爭光。此外，啦啦隊的活力表現，也令我擊節讚賞。他們以響亮的叫聲，齊齊的口號，不斷為各自的社員打氣，那份投入、忘我精神，實在叫人感動。雖然有些同學的游泳技術比較幼稚，但比賽時卻不甘後人，竭盡全力地游畢全程，令人留下深刻印象。游泳比賽最後圓滿結束，大家都興奮而歸。

中七家長 鍾玉群

校監劉神父與獲獎者合照

迎新日

時間飛逝，兩個月的暑假就快結束了，今天是中學“迎新日”我和女兒懷著驚喜參半的心情踏進這嚮往和陌生的地方——荔景天主教中學。

想起女兒剛剛收到中學派位通知書時的情景，又一幕幕在眼前浮現。

在一陣急促的電話鈴聲響後，就傳來女兒哭泣的聲音：「媽媽，我派到第一志願了，我好開心喇！」隨著女兒帶來的好消息，我也被感染了，心情非常激動，因為，女兒能夠進入荔天讀書，是我們全家的希望。

【起立.....】在禮堂中的學長叫道，把我從回憶中喚醒。禮堂內的人無論是學生還是家長都站立起來。隨著美妙的音樂聲，我見到校長帶領著多位老師，步入禮堂。那時，心裡有一種激動的感覺，心情也自然不同。講告後，我細心聆聽校長和其他老師介紹學校的成就和校風，以及老師和同學們如何和諧共處，還有各位家長提出各種問題。校長和老師耐心解釋，使大家對學校有更進一步的了解，也再一次肯定了我們的選擇是正確的。“迎新日”在一片快樂和融洽的氣氛下進行，又在歡快的音樂聲中結束。



中一家長 劉巧紅

家校聖誕聯歡晚會

一年一度家長教師會舉辦的聖誕歌頌會已於二〇〇四年十二月十八日，在學校的禮堂舉行。各委員早於當天的下午已齊集禮堂，然後分頭佈置。經過一番努力，會場裝得漂漂亮亮，充滿節日氣氛。

下午五時三十分，各位嘉賓、家長和同學魚貫入場。大會在六時三十分正式開始，先由同學的魔術表演展開序幕，隨之而來的是武術、音樂及時裝表演。我最欣賞的是時裝表演這個環節，因為設計及表演者都是超水準！全場的高潮是大抽獎，各項禮品送到幸運兒的手中，大家都笑顏逐開。壓軸的卡拉OK比賽尤為精彩，所有參加者均全情投入，不少更翩翩起舞。我們就在這個愉快氣氛下歡



陳炳文老師接受由校長送出的大抽獎禮物



胡曉明老師大三金小提琴秀



中四家長



家長與老師合璧



新教育幹事會



廣武等校兵即府大兵數百



創生與基督教

探訪獨居長者

中四丁班學生

探訪老人當天，我們一早回校，在操場排隊，馮老師主持祈禱和誓師儀式。然後我們按照指示取禮品包，懷著興奮的心情由學校出發到老人中心。進入中心，中心裏的公婆婆以熱情的歡笑聲迎接我們。脣約在人群中聽到公婆婆說：「哇~真熱鬧啊！很多哥哥姊姊好仔細！」Hohoho~~~~，歡笑的笑聲伴

平靜的老人中心增添了不少氣氛。人人流露著由心發出的微笑互相問候著：「早晨啊！」我們那組的義工長者因有事在身沒有空出席，我們只好等待再分配的義工長者然後便步行上祖堯邨探訪了。

途中我們互相扶持有說有笑地到了第一位老婆婆家中。興奮地用指尖按了門鈴，可是按了多次都沒有回應，鄰居的伯伯告訴我們婆婆不在家中。繞不單行，是次的婆婆都不在家中。只好打電話給馮老師尋求後補名單。取得名單後便去另一位婆婆家中探訪。

婆婆家中非常清潔，那位婆婆很有活力，人亦很親切，我們便談個不停。談話中我們明白到獨居長者那孤獨心情，因為家中沒有可傾訴的對象，兒女因為要上班而沒空陪她們傾訴。所以看見我們便談個不停，但因為時間問題，只好和婆婆合照一張照片作為留念。第二位婆婆，因為數天前弄傷了腿，行動不便。家中的用品食品擺在地上，我們立刻幫她收拾，但婆婆多次拒絕，我們只好幫她分類好，還各自幫她打掃、洗碗。婆婆感動得流淚。談談中獲知婆婆的辛苦之處。

這次活動實在令我獲益良多，特別和婆婆接觸時，感受到她那孤獨心情，是很需要我們去關心及愛護她們。他們在青年時勞苦功高地為香港服務，老年時理所當然地應該享受清福。但人們往往弄錯，以為清福是日常衣食無缺。但不知長者最需要的是人們的關心，特別是家人的關心。所以我們這些少年人應該多些探訪長者，補充長者減少的關懷。所以我們更加難償我們的父母，因為父母從小便養育我們成人，不要讓父母成為孤獨老人！



探討課題是審前：師生和家長來答題

到校功課輔導班之導師心聲



到校功課輔導班已經舉辦超過一年了，部分參加者是中二、三的同學，他們上年曾參加功課輔導班，覺得對學習很有幫助，所以今年便繼續參與。

班中大部分是中一的同學，他們剛剛升上中學，學習的內容比小學的難深，適應上有點困難，需要一點協助。作為功課輔導的老師，我們除了要協助他們完成家課之外，更重要的是培養同學們的自學精神，讓成自律的習慣。在空餘的時間，我們更會提供配合學校課程的工作紙，鞏固同學的知識。

經過四個多月的教學，同學漸漸學會自己做妥功課。於是我們舉辦一些如中一至中四英文、數學等專科或考試專題補習班，解答同學在課堂上遇到的難題，鞏固同學在課堂學習到的知識。

最令初中同學感到困難的是英文科和數學科，所以這兩科的專科補習班參與人數最為眾多，而普遍參加者都覺得補習班對他們的學習有很大的幫助。

在未來的日子裡，我們希望與校方、家長們緊密合作。我們希望能真真正正的幫助同學，令同學的成績不斷進步。最後，如果你們有什麼寶貴的意見，歡迎向我們反映，我們必定從善如流的。

導師 統一教育中心



銅鑼局高級學校發展主任
何樹楷先生蒞臨為我們頒獎

陸運會後感

今屆的陸運會在一眾健兒的汗水與觀眾的歡呼聲之中完滿結束。除了盛大的場面及各位嘉賓的賞面光臨外，最教人印象深刻的可算是荔天這個大家庭的融洽氣氛了。

在陸運會的眾多比賽項目之中，「師生競逐二人三足比賽」就最能體現這天獨有的那種融洽氣氛了。在這種氣氛的驅使之下，縱使有老師和同學在比賽中不小心摔倒，也能立即站起來，面帶笑容地完成比賽。在衝線的那一刻，也是陸運會的高潮，上下全體師生的歡呼喝彩聲此起彼落，不絕於耳，委實叫人難忘。

希望這種氣氛能夠一年接一年的延續下去，讓荔天這個年青而充滿活力的大家庭，永遠上下一心，齊心協力，共同迎接美好的明天。



直壘塔棍球與一人三足比賽
優勝者合照

學生會 外務副會長 盧嘉慧

家教會全年工作計劃(04-05)

活動

- | | |
|--------------------------|----------|
| 1. 中一至中三到校功課輔導班 | 全年活動 |
| 2. 家員協助午膳和圖書館管理 | 全年活動 |
| 3. 中四英文輔導班 | 2004年10月 |
| 4. 家長為水運會頒獎 | 2004年10月 |
| 5. 採訪獨居長者活動 | 2004年11月 |
| 6. 壓田制歐派餐晚會 | 2004年12月 |
| 7. 陸運會頒獎活動 | 2004年12月 |
| 8. 水仙花班 | 2005年1月 |
| 9. 第一期會訊 | 2005年2月 |
| 10. 孩子旅行 | 2005年3月 |
| 11. 雜記頭版 | 2005年4月 |
| 12. 家長也欣然運動 | 2005年5月 |
| 13. 健康講座 | 2005年6月 |
| 14. 「家長上課學習班」 | 2005年6月 |
| 15. 第二期會訊 | 2005年7月 |
| 16. 賽寶盃書活動(由學生會主辦，家教會協作) | 2005年7月 |
| 17. 中一家長聚會及升中適應講座 | 2005年9月 |
| 18. 新一年家教會大選 | 2005年10月 |



物理科科主任唐頌鳴老師
於 20/11/2005 結束了鑽石
王老五生涯，娶了一位如花似玉的
太太，在此恭祝這對新人百年好合，
新婚愉快，早生貴子，三年抱兩。